

Г. Иркутскъ. Суббота, 2 Ноября 1918 г.

№ 33-й.

Цѣна 40 коп. на ст. ж. д. 45 коп.

СИБИРСКИЙ ГОЛОСЬ

ЕЖЕДНЕВНАЯ БЕЗПАРТИЙНАЯ ГАЗЕТА.

Гринимается подписка въ городѣ 7 руб., а иногородняя 9 руб. въ мѣсяцъ. ПРИЕМЪ ОБЪЯВЛЕНИЙ: впереди текста 70 коп., позади текста 60 коп.

Главная контора редакціи: Луговая 44. Редакторъ принимаетъ—отъ 11 до 12 час. утра. Тел. № 1—19.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА
на ежедневную беспартийную газету
„Сибирский Голосъ“
также принимаются ОБЪЯВЛЕНИЯ.
Подписка и объявленія принимаются, Луговая 44. Контора
открыта отъ 10 до 2 ч. дня кроме праздниковъ

Отель-Централь
и
РЕСТОРАНЪ
находится подъ личнымъ моимъ наблюденіемъ. Завтраки, обѣды и ужины.
ВО ВРЕМЯ ЗАВТРАКОВЪ И ОБѢДОВЪ ИГРАЕТЪ САЛОННЫЙ ОРКЕСТРЪ.
Въ ресторанѣ ВСЕГДА СВѢЖАЯ ПРОВІЗІЯ. Н. А. Дорофеевъ.

Ресторанъ—КАБАРЭ
— ЭДЕМЪ —
открытъ Всегда свѣжая и доброкачественная провізія; европейскія и кавказскія блюда, образцовая кухня.
Цѣны умѣренныя.
Во время обѣда и ужина играетъ салонный оркестръ.
Кухня подъ личнымъ моимъ наблюденіемъ. Я. П. Метревели.

Ресторанъ „У ЧЕХА“.
Завтраки, обѣды и ужины.
ИГРАЕТЪ СТРУННЫЙ ОРКЕСТРЪ.
Всегда свѣжая провізія.—Цѣны умѣренныя.
Кухня подъ наблюденіемъ опытнаго шефа.
Спиридонъ В. Елефтеріади.

КАРАКУЛЬ десятками и штучно
МѢХА БѢЛИЧИ и др.
ШАПКИ КАРАКУЛЕВЫЯ
ОРЕНБУРГСКІЕ ПЛАТКИ.
Кожа партфельная и кошелечная. ГЕМАТИНЪ.
МАГАЗИНЪ „МАНУФАКТУРА“.
Пестеревская, 15 (рядомъ съ Сибирскимъ Т-вомъ).

ЛЕЧЕБНИЦА

для приходящихъ союза Православныхъ Христіанъ, при Іаково-Александровской общинѣ сестеръ милосердія, Котельниковская домъ № 13. Пріемъ съ 9 до 12 час. дня, а въ среду съ 10½ до 1½ дня, кроме праздниковъ.
Бѣднымъ бесплатно.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ИРКУТСКЪ 20 октября. Вчера въ три часа дня прибылъ въ Иркутскъ французский чрезвычайный посолъ Ренъо встрѣченный генераломъ Романовскимъ, командиромъ Елерцъ-Усовымъ французскимъ консуломъ Буржуа, представителемъ чехословаковъ Благожъ. Ренъо былъ приглашенъ на парадный спектакль по случаю открытия Университета. Приглашение Ренъо принялъ. Въ 5 часовъ при возвращеніи Ренъо отъ Буржуа чешскій автомобиль, везшій его и спутниковъ капитана Пешкова, капитана Оффера по не освѣщенной улицѣ, наскочилъ на столбъ фонаря, отъ сильного удара пассажиры вылетѣли на мостовую. Ренъо отъ сильного удара потерялъ сознаніе и былъ отправленъ въ военный госпиталь. Осмотромъ старшаго врача госпиталя выяснилось: разбѣчена кожа праваго виска, кость голыши цѣла, состояніе здоровья удовлетворительно, въ 7 ч. вечера больного посыпали консультъ Буржуа и докторъ Благожъ производится дознаніе.

ХАРБИНЪ 29 октября. Прибыли три эшелона итальянскихъ альпійскихъ стрѣлковъ и торжественно встрѣчены представителями русскихъ властей города, китайскихъ властей и консульствъ, послѣ официальной встречи и парада, офицерамъ сервированъ чай, солдатамъ разданы подарки. Прибыла группа японскихъ корреспондентовъ слѣдующихъ на Волжский фронтъ.

ВЛАДИВОСТОКЪ 29 окт. Организовалось акционерное Общество снабженія Сибири товарами, записалось свыше пятидесяти крупнѣшихъ фирмъ, запись продолжается предполагается образовать капиталъ въ сто миллионовъ.

ЦЫЦЫКАРЪ 29 окт. Къ донесеніямъ консульства, въ ближайшихъ Монгольскихъ районахъ около границы, появились подозрительные по чумѣ заболѣванія среди монголовъ, свѣдѣнія проѣвроятся.

БЛАГОВѢШЕНСКЪ 29 окт. Въ области привлекаются за грабежи, насилия и убийства, въ периодъ совѣтской власти 573 человѣка, большинство комиссары разныхъ категорій.

ЧИТА 29 окт. 19 октября на разѣздѣ 1016 версты Забайкальской ж. дор. со дна Ингоды извлечены четыре трупа съ камнями на шеѣ и пулевыми ранами въ лобъ, одинъ изъ нихъ промышленники Шумовъ, выѣхавший изъ Читы съ большимъ количествомъ золота на бронниковъ отряда атамана Семенова съ секретаремъ разрѣшенія начальника броневыхъ поѣздовъ отряда, подполковника Степанова уѣхавшаго изъ Читы съ золотомъ ничего неизвѣстно.

ТЮМЕНЬ 29 октября Арестованъ

слѣдственной комиссией исключенный изъ гласныхъ гор. думы видный общественный дѣятель Тюмени Захарченко, работавшій съ большевиками, обвиняется въ содѣйствіи соѣтской власти.

ОМСКЪ 30 октября. Транспортное отдѣленіе мин. прод. приняло мѣры къ погрузки на ст. Курганъ и отправки маршрутнымъ поѣздомъ во Владивостокъ въ адресъ Владивостокскаго отдѣленія союза Сибирскихъ кооперативныхъ союзовъ „Закупсыбытъ“ 30 вагоновъ сливочного масла.

ОМСКЪ, 30 окт. Перехваченный большевистскія радио—телеграммы: Петроградъ, 27 окт., по полученнымъ изъ Финляндіи свѣдѣніямъ, кабинетъ Свінхувуда подаетъ въ отставку, предполагается образование коалиціонаго правительства.

ЕКАТЕРИНОДАРЪ, 25 октября. „Приазовскій Край“ сообщаетъ: въ Харьковѣ, Полтавѣ и Черниговѣ открыто бюро записи офицеровъ добывающей и перевозки каменного угля обстоитъ печально, вывозъ съ каждымъ мѣсяцемъ падаетъ за отсутствіемъ вагоновъ.

ВОРОНЕЖЪ, 27 окт. По приказу Краснаго, плѣнныхъ красногвардейцевъ разстрѣливаются и ссылаются на рудники.

МОСКВА, 28 окт. Холерные заболевания продолжаютъ убывать. Открылся всероссийскій съѣздъ по национализациѣ всей вѣщи и внутренней торговли, въ выработкѣ проекта принимали участіе Ларинъ, Броинскій и Сухановъ.

ПЕТРОГРАДЪ, 28 окт. Состоялось торжественное открытие памятника Добролюбову, съ рѣчью выступалъ Луначарскій.

КІЕВЪ, 26 окт. Въ послѣднее время произошли пять крупныхъ желѣзнодорожныхъ катастрофъ. Милюковъ выѣхавшій въ одномъ изъ потерпѣвшихъ крушеніе поѣздовъ, не вредимъ. На черномъ морѣ появилась англо-французская эскадра. Допускается возможность серьезныхъ дѣйствій со стороны англо-французского флота находящагося въ средиземномъ морѣ.

ЦАРИЦЫНЪ, 27 окт. Прибылъ советникъ персидскаго генерельного консульства Геткостьянъ, для урегулированія товарообмѣна съ советской республикой. Реткостьянъ заявилъ, что дальнѣйшее процвѣтаніе Персіи, возможно лишь при существованіи советской власти.

ВЛАДИМИРЪ, 28 окт. Состоялась демонстрація устроенная коммунистами по поводу освобожденія Либкнехта.

ТАМБОВЪ, 28 окт. Городской исполкомъ постановилъ национализировать дома стоящие свыше 16.000 рублей. Привлекаются къ трудовой

повинности всѣ граждане отъ 10 и до 65 лѣтъ.

ОМСКЪ, 30 окт. Засѣданіе 29 окт. адмін. сов. врем. сибир. прав. постановилъ примѣнять съ 1 сентября с. г. въ теченіи всей войны съ со-вѣтской властью временное положеніе Совѣта министровъ 20 авг. 1916 года о вывозѣ на счетъ казны по военнымъ обстоятельствамъ Государственного имущества, правительства, учрежденій, служащихъ и ихъ семействъ съ послѣдующими къ сему положенію дополненіями и разъясненіями. Помощникъ упр. дѣл. сов. мин. И. И. Гребаровъ-Корнѣевъ назначается предсѣдателемъ Новониколаевскаго окружного суда. Извѣстіе о назначеніи В. Л. Преображенскаго Красноярскимъ губ. комиссаромъ преждевременно, Совѣтскимъ лишь суждение о его кандидатурѣ.

ЧЕЛЯБИНСКЪ 27 окт. Недавно арестованый большевиками Малиновскій переведенъ изъ Петрограда въ Москву. По даннымъ иностранной разведки будучи въ плѣну, Малиновскій завѣдывалъ поражеческой пропагандой среди плѣнныхъ, получалъ отъ нѣмецкаго штаба 500 марокъ въ мѣсяцъ. Послѣ революціи по настоянію Каменева, за свою близость къ охранѣ былъ отъ этой работы отстраненъ.

ЧЕЛЯБИНСКЪ, 26 окт. Въ Берлинѣ съ беспокойствомъ слѣдить за настроениемъ Румыніи, дабы удержать ее подъ своимъ вліяніемъ, нѣмецкіе агенты организуютъ забастовки и создаютъ продовольственный зѣтрудненія. Изъ дословѣрныхъ источниковъ передаются о заключеніи между Україной и Румыніей договора, обезпечивающаго послѣднюю хлѣбомъ и продуктами.

РИГА, 21 окт. Ландратъ Лифляндія, Эстляндіи и Риги получилъ отъ Германіи актъ, признаніе ихъ свободными. Рѣшено образовать монархію, среди латышей растетъ размыреспублику. Инцидентъ съ большевистскимъ консульствомъ окончательно разстроилъ торговыя отношенія съ Україной. Большинія партіи товаровъ закупленныхъ со-вѣтской властью задержаны въ Скандинавскихъ странахъ, большевики видятъ въ этомъ происки Америки.

ПЕТРОГРАДЪ, 25 окт. Прибыли члены со-вѣтского посольства изъ Англіи. Ленинъ посланаnota Вильсону которую со-вѣтская печать называетъ политическимъ наступле-

ніемъ противъ союзниковъ, нота критикуетъ идею общества націи. Въ кругахъ союзныхъ миссій думаютъ, что нота тѣмъ самыми лишь увеличить число противниковъ большевизма среди западной демократіи.

ВѢНА, 25 окт. Новая вѣнская газета требуетъ въ рѣзкой формѣ отреченіе Вильгельма. Эльзаскій депутатъ рейхстага Риклинъ требовалъ для воей провинціи свободы самоопределенія, аналогичное выступление сдѣлано было и представителемъ сѣверной части Шлезвига Гольштініи.

ЛОНДОНЪ, 25 окт. Нижняя палата большинствомъ голосовъ приняла законъ допущенія женщинъ въ парламентъ.

ПАРИЖЪ, 28 окт. Преслѣдуемый нашими авангардами противникъ продолжаетъ отступать, послѣ упорного боя взяли Креси общее число солдатъ во Франціи превышаетъ 2 миллиона.

ВЛАДИВОСТОКЪ, 28 окт. Курсовая Гена—пять семьдесятъ долларъ, десять семьдесятъ—мексиканскій долларъ, девять семьдесятъ, таель—тринацдцать двадцать—фунтъ, пятьдесятъ, чекомъ—пятьдесятъ одинъ.

ОМСКЪ, 30 окт. Переизданный большевистскій радио телеграммы. Вашингтонъ, 27 окт. Союзъ народностей Філадельфіи открывается конгрессъ представителей мелкихъ народовъ Европы.

БЕРЛИНЪ, 27 окт. «Берлинъ Тагеблатъ» напоминаетъ Вильсону, что провозглашенные имъ принципы запрещаютъ вмѣщиваться во внутреннія дѣла государства. Газеты выражаютъ страхъ передъ большевизмомъ. «Форвертъ» не осмѣливается требовать отреченія Кайзера и высказываетъ за опасеніе мирныхъ переговоровъ, программа Вильгельма отпадаетъ, появится властолюбіе побѣдителя. Мюнхенъ. Послѣднимъ актомъ правительственный дѣятельности Буріана было сообщеніе Вильсону, что Австрия капитулируетъ и отдается на милость побѣдителя, место Буріана заняло Андрапи.

БУДАПЕШТЬ, 27 окт. Венгерскимъ министромъ президентомъ вмѣсто ушедшего Векерле назначенъ графъ Кароль. Въ составъ правительства вошли соціалисты Куница и Гарами. Депутатъ Балла прочелъ телеграмму о беспорядкахъ въ Краковѣ и Славоніи, области охвачены революціей, прежній порядокъ не существуетъ, сербскіе военноплѣнныя освобождены.

правѣ вдоль дороги, стараясь укрыться въ бороздахъ вспаханного поля.

Выйти изъ сферы огня и остаться въ живыхъ не было никакой надежды: огонь не прекращался, пули густымъ роемъ жужжали надъ головой, всюду осыпало поле, кругомъ царила смерть. Все время я творилъ молитву, трепетно прижимая къ груди дорогую святыню Св. антиминсъ и крестъ и каждый мигъ прощался съ земной жизнью, дорогой семьей и роднымъ полкомъ.

Временами огонь прекращался и тогда я поднимался на ноги и бѣжалъ. Но пробѣжать удавалось не болѣе 6—8 шаговъ, такъ какъ огонь возобновлялся съ прежней силой и я снова падалъ. Такъ я поднимался бѣжать раза три, когда, наконецъ, вмѣсть съ возобновленіемъ огня, невдалекъ отъ меня разорвался снарядъ и я потерялъ сознаніе.

Прийдя въ сознаніе, я оказался, не зная какимъ путемъ, засосаннымъ въ тинистомъ болотѣ по самую грудь, кругомъ было уже тихо и пусто; выбраться самостоятельно изъ этого положенія у меня не хватило силъ, кричать я тоже не рѣшался, изъ сознанія не наводить паники и не обнаруживать себя противнику. Въ то же время у меня явилось предположеніе, что мы подверглись обстрѣлу со стороны нашихъ же резервовъ, такъ какъ трудно было предположить, чтобы противникъ успѣлъ заградить намъ этотъ путь. Въ такомъ положеніи просидѣлъ я до утра, когда, наконецъ, два нѣмецкихъ солдата подошли ко мнѣ и при посредствѣ веревки вытащили меня изъ болота. Когда они

Оперативная сводка штаба Верховнаго Главнокомандующаго.

ОМСКЪ, 30 октября. **Западный фронтъ.** Екатеринбургский районъ на Николаево-Павдинскомъ направлении отмѣчается попытка противника перейти въ наступленіе на Верхотурскомъ направлении. Атака красныхъ со стороны Карелино отбита.

Лысенское и Краскоуфимское направление. Успешное наступленіе нашихъ частей.

Камскій районъ. Противникъ появившійся въ Осинскомъ направлении въ 10 верстахъ сѣверо-западнѣе Биквардинскаго завода, разогнанъ нашимъ огнемъ. Въ районѣ Дубровское въ 28 верстахъ восточнѣе Воткинского завода, наши части смѣлыми ударомъ обратили противника въ бѣгство, захвативъ 2 пулемета, 5000 патроновъ и много снарядовъ, 300 красныхъ переколото.

Иркутскъ, 2 ноября.

Одинъ изъ выдающихся народныхъ витій нашей эпохи, А. Ф. Керенский, обмолвился какъ то въ одной изъ безчисленныхъ своихъ рѣчей весьма цѣннымъ замѣчаніемъ по адресу творцовъ нашей революціи.— «Если,—произнесъ онъ,— результатомъ нашихъ освободительныхъ стремлений будь гибель русского государства, наши потомки предадутъ проклятію переживаемую нами революціонную эпоху».

Не беремся судить, какъ относится къ переживаѣмой нами эпохѣ наши потомки. Въ качествѣ современниковъ, мы можемъ лишь засвидѣтельствовать, что тотъ ораторъ facon de parler, къ которому прибѣгъ Керенский, должны простить ему всѣ учителя российской словесности, ибо поэтическая вольность, допущенная болтливымъ поэтомъ революціонеромъ въ его пророческой рѣчи, находила оправданіе въ условіяхъ времени. Тѣмъ умѣстнѣе вспомнить ее нынѣ, когда спустя послѣ того момента, когда самый юркій изъ отцовъ революціи стаѣ бояться загробныхъ проклятій. За этотъ годъ столъ дорогое Керенскому «русское государство» перестало существовать:—большевизмъ его разѣль, и Россія стала игрушкой судьбы. Теперь и время вдумывается въ полу-покаянную фразу Керенскаго. Теперь то она, какъ вѣхозаѣтное — «мане фекѣль фаресъ», и должна красоваться всюду, рядомъ съ задорными

лозунгами нашей антинациональной революціи. Вспоминать ее—значить давать себѣ отчетъ въ современныхъ переживанияхъ. Вдумываться въ нее —значить приближаться къ пониманію преступности того, что содѣяно было въ концѣ февраля прошлаго года раснропагандированными солдатами, а освящено,— «товарищами» Керенскими. И вспоминать эту надгробную фразу, и вдумываться въ нее — слѣдуетъ именно въ наши дни, когда требуется напряженіе всѣхъ нашихъ силъ для дѣла спасенія Родины, когда весь міръ ждетъ отъ насъ национального подвига. Только отказавшись отъ ребячаго брачанія «завоеваніями революціи», только признавъ ошибкой все содѣянное нами съ 26 февраля 1917 года,—можемъ мы обрѣсти силы для борьбы за будущность родной земли.

Намъ предстоитъ подвигъ, а подвигъ не можетъ быть безъ покаянія.

Въ дни безумія и ужаса, когда, съ одной стороны, наглыми предателями и пришельцами на русской землѣ заключенъ, якобы отъ имени русскаго народа, позорнѣйшій Брестскій миръ, а съ другой стороны, этими же кровожадными звѣрями, могильщиками русской государственности и культуры, затѣяна жестокая междуусобица, своеевременно будетъ задуматься надъ тѣмъ, что можетъ ожидать насъ въ будущемъ, когда мы, не желая сражаться со своимъ вѣковымъ врагомъ—германцами, подпадемъ подъ ихъ протекторатъ. Помимо, конечно, национального позора и лишенія государственной самобытности, мы очутимся на положеніи рабовъ у свирѣпыхъ завоевателей. Много написано книгъ, разясняющихъ сущность германской культуры, жестокой и кровожадной; много писалось въ свое время объ отношеніи германской расы къ славянской; но все это блѣднѣеть предъ безхитростными рассказами нашихъ несчастныхъ соотечественниковъ, побывавшихъ въ германскомъ плѣну. Эти живые разсказы лучше всякихъ книжныхъ разсужденій дадутъ намъ понять, съ какими народомъ мы имѣмъ дѣло, и что насъ ждетъ тогда, когда мы, забывъ национальный стыдъ и завѣты своей многострадальной исторіи, рабски склонимъ свои благородныя славянскія головы подъ бронированный кулакъ бездушныхъ тевтоновъ.

Вотъ съ записками одного изъ

При какихъ обстоятельствахъ я попалъ въ плѣнъ.

27 сентября 1914 года, поздно вечеромъ, нашъ полкъ по сложившимся обстоятельствамъ долженъ былъ отступить назадъ съ занимаемой позиціи, чтобы занять шоссейную дорогу и воспрепятствовать противнику свободное движение до неї.

Во время этого отступленія первоначально яѣхалъ верхомъ рядомъ съ командиромъ полка и его адъютантомъ, но потомъ, когда дорога сузилась и по пути стали попадаться кочки и кустарники, изъ предосторожности не упачь съ лошади, и выѣхалъ впередъ и поровнялся съ офицеромъ, ведущимъ часть одной роты, составлявшей прикрытие отступающаго отряда. Поровнявшись съ офицеромъ, я предложилъ ему воспользоваться моей лошадью, а самъ хогѣль пройти пѣшкомъ. Только что я успѣль слѣзть съ лошади и передать поводья, какъ мы были освѣщены прожекторомъ и тотчасъ подверглись сильному обстрѣлу ружейнымъ и пулеметнымъ огнемъ. Лошадью ни я, ни офицеръ не воспользовались, такъ какъ она вырвалась у него изъ рукъ и уѣхала. По командѣ офицера, «ложись» все легли и стали ползкомъ выбираться изъ сферы огня. Ползти по дорогѣ было невозможно, такъ какъ она была загромождена людьми и двуколками; среди ползущихъ были уже и трупы, а также раздавались глухие стоны раненыхъ. Я сталъ ползти

вѣли меня въ свой лагерь на шоссе, я замѣтилъ по двумъ нашимъ разбитымъ двуколкамъ, что передовая часть нашего отряда, где я тогда находился, подверглась обстрѣлу на разстояніи не болѣе 30—40 шаговъ изъ непріятельскихъ окоповъ, вырытыхъ у самаго шоссе.

На шоссе, у домика, стояло 11 нашихъ нижнихъ чиновъ, захваченныхъ (германцами) въ плѣнъ, въ числѣ которыхъ двое оказались ранеными, и съ разрѣшениемъ нѣмца, говорившаго по польски, я имъ сдѣлалъ перевязки.

Нѣмцы, обыскавъ меня и забравъ все мое карманное имущество, отправили насъ въ тылъ. Только что мы двинулись въ путь, какъ начался обстрѣль шоссе и вѣтрітѣльскихъ позицій со стороны нашего полка, благополучно выбравшагося изъ сферы вышеописанного непріятельского огня, кроме передовой части. Подъ этимъ обстрѣломъ настѣль вѣли верстъ 8; самостоѧтельно идти я не могъ и меня поддерживали двое нашихъ нижнихъ чиновъ, причемъ лѣвой изъ нихъ было убить наполовину нашей же пулей; на нашихъ же глазахъ часто падали убитыми и ранеными нѣмецкіе солдаты и лошади, а также было подбито нашей артиллерией 2 нѣмецкихъ орудия.

Въ г. Грайцахъ Варшавской губерніи меня, какъ совершенно безсильного, помѣстили въ лазаретъ, переполненный исключительно ранеными нѣмцами, тамъ меня продержали три дня; при чёмъ очень опаснымъ моментомъ показалось мнѣ то время, когда на третій день вечеромъ была неожиданно сдѣлана какая-

то тревога, по которой всѣ больны монитально вышли изъ помѣщенія, а меня оставили на мѣстѣ и заперли на ключь. Я тревожился за дальнѣйшую свою участіе, не зная какъ со мной поступить и сталъ молиться Богу. Черезъ минутъ 15—20 опять вошли больны и настѣль на слѣдующій день утромъ на подводахъ отправили въ г. Радомъ, где меня присоединили къ слѣдовавшей партіи нашихъ плѣнныхъ. За время нахожденія въ лазаретѣ меня совершенно не кормили и только однажды нѣмецъ далъ мнѣ 2 яблока.

Нѣмѣцъ въ плѣну въ Германіи, были уже другого рода издѣвательства, которая довели меня до нервныхъ припадковъ, благодаря чему, послѣ 18 мѣсяцевъ заключенія, меня отпустили какъ инвалида.

Тотъ невѣроятный фактъ, что я остался въ живыхъ во всѣхъ вышеописанныхъ обстоятельствахъ, я иначе не могъ счи-тать, какъ чудеснымъ явленіемъ невидимой десницы Всемогущаго Бога, сохранившей мою жизнь не ради множества грѣховъ моихъ, но ради той святыни Св. антиминса, который находился у меня на груди. Богъ поругаемъ не бываетъ и въ томъ дожна крѣпнуть колеблющаяся вѣра каждого христіанина.

«Велій Господь нашъ, велій крѣпость Его и разумъ Его нѣсть числа».

Священникъ Антоній Жуковікъ.
(Продолженіе слѣдуетъ).

7 мая 1916 г.

такихъ страдальцевъ, испытавшаго на себѣ самомъ всю тяжесть германского плѣна, мы и хотимъ познакомить читателей.

Авторъ записокъ — священникъ 15-го Сибирского стрѣлковаго полка, о. Антоній Жуковичъ, (уроженецъ Волынской губерніи).

Въ Сибирь онъ приѣхалъ въ 1907 г. до 1911 года прожилъ въ Чите, а съ 1911 г. до августа 1914 г. на ст. Маньчжурія. Въ 20-хъ числахъ августа 1914 г. онъ вмѣстѣ со своимъ полкомъ отправился на театръ военныхъ дѣйствій — въ Варшавскій районъ, а черезъ мѣсяцъ, въ ночь съ 27-го на 28 септ., въ ночномъ бою между городами Грайцъ и Варшава былъ взятъ въ плѣнъ. Первоначально онъ числился въ спискахъ полка безъ вѣсти пропавшимъ, а по частнымъ свѣдѣніямъ даже убитымъ. О его смерти писали и сослуживцы — офицеры и солдаты.

Въ плѣну онъ пробылъ 18 мѣсяцъ; послѣ чего его, какъ инвалида, германцы освободили изъ плѣна въ концѣ марта 1916 г. Всѣдѣствіе суроваго режима, недобданія и тоски по родинѣ, о. Антоній заболѣлъ сильнымъ нервнымъ разстройствомъ: съ нимъ часто происходили нервные припадки и судороги.

По возвращеніи изъ плѣна онъ нѣсколько мѣсяцъ лечился на курортѣ въ Аданѣ, а затѣмъ, оправившись отъ болѣзни, снова попроехалъ на позицію. Просьба его была уважена, и онъ въ октябрѣ 1916 г. получилъ назначеніе въ 6-й Сибирскій стрѣлковый полкъ, съ которымъ пробылъ на позиціяхъ до заключенія предателями Брестскаго мира.

За время пребыванія въ плѣну о. Жуковичъ нѣрѣко писалъ мнѣ письма. Ихъ накопилась у меня цѣлая пачка. Общій тонъ этихъ писемъ чрезвычайно скорбный и подавленный. Несмотря на строгую германскую цензуру, о. Антоній ухитрялся отдельными фразами обрисовать до нѣкоторой степени свое тяжелое положеніе.

Вотъ, напримѣръ, отдельная мысль изъ его писемъ: «О моемъ са-
моочувствіи судите сами»; «При мыс-
ли о родныхъ палестинахъ впадаю

въ Іереміино настроеніе»; «Меня опять настигли новыя тяжелыя испытанія, и требуется очень много самообладанія, чтобы перенести ихъ»; «Сердце лихорадочно бѣть тревогу, душа томится и увядаетъ, умъ заволакиваетъ какой-то туманъ, память притупилась, воображеніе работаетъ слабо и односторонне, все прошлое лучшее отходитъ въ область преданія, а настоящее и будущее предносится въ самыхъ мрачныхъ картинахъ... „Живу по старому, и пока еще дышу и ємъ»; «Думаю, никогда Вамъ не приходилось переживать такого душевнаго угнетенія, какое я переживаю»; «Условія моей жизни никакъ не измѣнились, все одно и то же, до изнеможенія однообразно; пасхальный дни прошли тоже незамѣтно, безъ всякой торжественности, разговѣнья и проч. Пасхальный красный звонъ къ намъ не доносился»; «Мучительно, что даже мыслями нельзя обмѣняться». Вотъ какими фразами переполнены его письма! Сколько страданій и тоски!

Отдавая въ печать записки о. Антонія, мы просили бы читателей внимательнѣе и вдумчивѣе отнести къ тому, что въ нихъ изложено. Вѣдь это пишетъ человѣкъ, побывавший въ объятіяхъ смерти и какъ бы чудомъ отъ нея избавившійся. То, что онъ пишетъ, имъ продумано и перечувствовано. По поводу вогъ такихъ страдальцевъ въ прошломъ году, о. протопресвитеръ военнаго и морского духовенства, Г. П. Шавельскій, въ журналѣ „Церковно-Общественная Мысль“ писалъ слѣдующее: «Кто разъ побывалъ въ объятіяхъ смерти, тотъ уже особо относится къ жизни, а къ кому смерть много разъ протягивала свои страшныя руки, кто многократно лицомъ къ лицу встрѣчался съ нею, кто чудомъ вырвался изъ ея цѣпкихъ объятій, тому жизнь, какъ бы въ награду, открываетъ самая сокровенные свои тайны, недоступныя и непонятныя для не видѣвшихъ ее жизнерадостныхъ счастливцевъ.

Твердо вѣримъ, что дума и мысль боевого пастыря будуть ласково, съ любовью христіанской, встрѣчены

какъ мирными пастырями, какъ и вѣрющими мірянами, хотя бы всѣдѣствіе той духовной связи, какая должна была установиться за эту войну между военнымъ духовенствомъ и паствой всей русской церкви: какъ армія за всю Россію несла безпримѣрную окопную страду этой войны, какъ боевое духовенство, по мѣрѣ своихъ силъ и умѣнія, несло такую же страду за все русское духовенство, за всю нашу церковь».

Ф. Ш—ій.

Почему сдана Самара.

Прибывшіе изъ Оренбурга черезъ Кинель-Уфу передаютъ слѣдующее о состояніи нашей народной арміи и обѣ отношенияхъ къ ней мѣстного крестьянства.

Въ Кинель мы приѣхали съ 9-го на 10 окт... Уже за несколько станцій мы только и слышали, что въ Кинели большевики и наѣздили не пропустятъ. По этому поводу ходили разнорѣчивые слухи, одинъ другого нѣльѣ...

Но вотъ мы въ Кинели... а большевиковъ нѣть...

Фронть здѣсь удерживала народная армія... Но, что это была за армія? — Солдаты торговали обмундированиемъ... Продавали все вплоть до шапекъ... Продавали и винтовки, но ихъ никто не покупалъ... Дисциплина нѣть.

Солдаты сами жаловались на то, что комитетъ членовъ учредительного собранія не могъ создать въ войскахъ прочной дисциплины...

Боеспособность ихъ самая низкая... При первыхъ выстрѣлахъ со стороны большевиковъ солдаты оставили фронтъ, отступая по направлѣніямъ на Базулукъ и на Уфу.

Въ настоящемъ время на линіи фронта нѣть ни одного солдата народной арміи.

Фронть удерживаютъ чехо-славаки, Оренбургскіе казаки и добровольческіе отряды, которые сражаются очень стойко и самоотверженно...

По линіи Кинель-Уфа сильно тормозится железнодорожное движение, особенно на участкѣ отъ ст. Глуховской до Уфы... Нѣкоторые поѣзда, стоять на одномъ мѣстѣ отъ 3 до 5 сутокъ... И пассажирамъ приходится голодать, въ виду отсутствія продуктовъ, на станціяхъ. По всей линіи Кинель-Уфа печеный хлѣбъ продается крестьянами отъ 20 до 25 рублей за булку 3—4 фунта. А такъ какъ крестьяне на станціи хлѣба для продажи не выносятъ, то проѣзжающимъ приходится самимъ ходить за хлѣбомъ

въ прилегающія къ полотну железной дороги, деревни...

Въ этой мѣстности настроеніе крестьянъ самое безразличное... Какая-то отвѣтка проклятая пассивность...

Когда нѣкоторые солдаты народной арміи или чехо-славаки начинаютъ стыдить мужиковъ за то, что они беззаконно обираютъ ихъ за хлѣбъ и, что большевики отберутъ у нихъ все даромъ, — мужики отвѣчаютъ:

— А намъ все равно... Мы и съ большевика возмезь... Для насъ все едино — хошь большевикъ, хошь чехо-славакъ, намъ кабы деньги давали...

Въ Уфѣ, на станціи, булка въ 4 фунта уже 13 руб.

Въ Оренбургѣ и Бузулукѣ положеніе нормальное... Въ Уфѣ не особенно спокойно...

Все выше приведенное съ достаточной ясностью показываетъ, почему сдана Самара.

З. Т.

ХРОНИКА.

Привѣтствіе Иркут. Госуд. университету.

Мужская гимназія Иркутскаго отдѣла Русскаго Собрания, привѣтствуя открытие государственного университета въ Иркутскѣ въ переживаемое иами ужасное время, когда значительная часть нашего отечества захвачена историческимъ, жестокимъ врагомъ славянства, а въ остальной части работаютъ его агенты, когда сами русскіе, проходимцы вскормленные тысячелѣтнимъ потомъ и кровью русскаго народа, грабятъ, предаютъ и продаютъ нашу несчастную родину, когда отъ великой еще недавно могучей Российской Империи остались клочки, въ которыхъ кишить братоубийственная война, когда хозяинъ земли, русскій народъ, отравленный нравственно при помощи могучихъ средствъ правительеннаго аппарата, оказавшагося въ грязныхъ рукахъ, на посмѣшище всего міра, самъ копашится въ грязи или пребываетъ въ тупомъ ожиданіи лучшаго, — въ это ужасное время желаетъ, чтобы напѣтъ университетъ былъ действительно государственнымъ учрежденіемъ, чтобы питомцы его, научно дисциплинированные, были ответственными за свои слова и дѣйствія, чтобы входили они въ жизнь, проникнутые русскимъ пат-

Политическое значение народности.

(проф. Т. Масарикъ).

Союзники, требуя въ своихъ мирныхъ условіяхъ организаціи Европы на принципѣ национальностей, исходятъ изъ идеи новой, современной, и, главное, обоснованной.

Въ древніе и средніе вѣка не было того национального чувства, которое проявляется всюду въ наши дни: правда, народы различались языками и пр., какъ и теперь, существовала между ними вражда, но народность была подчинена государству (династіи) и религіи (церкви). Въ тѣ времена и малые народы распадались на многочисленныя политическія части, а государства образовывались безъ всякаго вниманія къ этнографическимъ границамъ, рѣшающее значение при определеніи государственныхъ границъ имѣли цѣли династическихъ и завоевательныхъ.

Съ гуманизмомъ и реформацией, когда народные языки становятся языками богослуженія и литературы и достигаютъ большого развитія, возникаетъ и современный принципъ национальности начинаясь пробуждаться сознаніе родства по языку и черезъ посредство литературы устанавливается единство взглядовъ и цѣлей. Одновременно усиливается демократизмъ, а народные массы и ихъ языки пробрѣтаютъ влияніе въ государственной администраціи. Во второй половинѣ XVIII го вѣка вездѣ въ Европѣ понимаютъ национальность уже въ смыслѣ политическомъ.

Насовпаденіе старыхъ государственныхъ границъ ощущается все больше и больше и исправляется въ пользу народностей. Во имя национальности объединяется Германия и Италия, во имя ея же возникаютъ на Балканахъ независи-

мая государства, во имя народности требуютъ объединенія и самостоятельности чехо-славаки, поляки, юго-славяне, румыны и др. Национальность становится основой для государства, послѣдня приспособляется къ народностямъ; народъ становится понятіемъ высшимъ, является цѣлью, а государство только служебнымъ средствомъ.

Это пониманіе современно. Въ разрѣзъ съ нимъ нѣмцы выдвигаютъ на первое мѣсто государство, несмотря на то, что съ другой стороны, они сами требуютъ для себя соблюденія национального принципа. Нѣмцами была даже выдвинута теорія, что государство тѣмъ болѣе совершенно, чѣмъ менѣе оно въ национальномъ отношеніи однородное, т. е. германскія завоевательные стремленія возводятся въ добродѣтель. Вмѣстѣ съ тѣмъ нѣмцы утверждаютъ, что только большие народы имѣютъ право на самостоятельность, а малые должны присоединиться къ большимъ. Пангеманцы въ этомъ отношеніи послѣдовательны и провозглашаютъ, что нѣмцы, какъ народъ самый многочисленный и самый культурный, имѣютъ право на владычество надъ всемъ міромъ.

Союзники, въ противовѣсъ нѣмцамъ, выдвинули демократический принципъ самоопределенія народовъ. И национальный принципъ, въ самомъ дѣлѣ, принципъ демократический: народъ включается въ себя всѣхъ своихъ членовъ, гражданъ нѣсколькихъ государствъ и не знаетъ сословныхъ различій между тѣмъ; какъ, государство, это дѣйствительно организованная часть народа (династія, ея борократія и армія), имѣютъ происхождение аристократическое: государства возникли въ древнія времена аристократического наслідія. Тѣсный союзъ нѣмцевъ съ мадьярами не случаенъ, всѣ они насыщены, завоеватели; при посредствѣ завоеваній они создали пестрыя въ национальномъ отношеніи государства и

потому идею государства ставятъ выше идеи национальности. Очевидно союзъ центральныхъ государствъ основанъ на ихъ внутреннемъ родствѣ. Аристократія для отлия отъ простонародья часто употребляется въ своемъ обиходѣ чужой языка.

Національный принципъ въ одно и то же время и принципъ соціальный, такъ какъ народъ, политически подчиненный, эксплуатируется и экономически; политическая зависимость унижаетъ и приводитъ къ той или иной формѣ служебного положенія и рабства въ отношеніи народа державнаго. Это поняли соціалисты подъярмныхъ народовъ: чешскіе польскіе, датскіе да и французскіе и др. Они отказались въ послѣдніе годы отъ устарѣвшаго космополитизма и вопреки основной теоріи экономического материализма признали національность важнымъ и самостоятельнымъ политическимъ факторомъ; теорію о первенствѣ государства поддерживаютъ только соціалисты нѣмецкіе (большинство).

Историческое развитіе Европы указываетъ ясно, что Европа организуется и объединяется на основаніи принципа національности; утвержденіе пангерманцевъ, что политическое значеніе національности понижается, не доказано. Въ Европѣ 26 государствъ и отъ 60 до 70 народовъ; посредствомъ существующихъ государствъ въ национальномъ отношеніи смѣшаны и лишь нѣкоторыя изъ нихъ, а именно самыя маленькия, чисто національны, какъ напр. Авдорра, Санть-Марино, Лихтенштейнъ, Люксембургъ, Монако, Голландія, Норвегія и Швеція съ нѣкоторымъ количествомъ лапландцевъ и финнандцевъ, наконецъ, Португалия и Испанія. Политическія границы которыхъ однако, съ этнографическими границами нарѣчій не совпадаютъ. Конечно, организація народовъ далеко еще не окончена; въ послѣдніе годы добились на основаніи національного принципа самосто-

ятельности Норвегія и усиливается національная борьба въ смѣшанныхъ государствахъ.

И именно во время настоящей войны національное чувство проявляется очень рѣзко; въ наши дни достигла самостоительности Финляндія, стремление къ ней появляется и у остальныхъ народовъ Россіи. Между прочимъ, сближеніе Америки съ Англіей имѣеть въ значительной степени подкладку національную; даже англійскій имперіализмъ имѣеть національное основаніе въ гораздо большей степени, чѣмъ сами англичане предполагаютъ.

Въ политикѣ, какъ и въ остальныхъ отрасляхъ человѣческой дѣятельности, слова принимаются за факты и понятия. Много неяснаго и въ словѣ народъ. Такъ часто говорятъ, напр., о «швейцарскомъ народѣ», даже о народѣ «австрійскомъ»; въ старой политической литературѣ говорятъ въ этомъ смыслѣ о «политическомъ народѣ». Также во всѣхъ языкахъ проводится въ этомъ словѣ разница между понятиями народъ и простонородье.

Временами приходится слышать и читать, что національная борьба (напр. въ Австріи) приноситъ пользу, такъ какъ поддерживаетъ энергию соперниковъ и что поэтому національно смѣшанные государства имѣютъ подъ собой оонопаніе. Если исходить изъ такой точки зрѣнія, то обоснована и эксплуатация капитализма и завоевательная стремленія классовъ и государствъ. Въ спорѣ государства и народовъ дѣло не въ уничтоженіи народовъ, а въ фактѣ, что державные народы употребляютъ государства къ ослабленію и подчиненію народовъ другихъ; стараніе насилино обезопасить народъ вездѣ приносить много вреда и задерживаетъ одновременно и прогрессъ народа-прѣтѣнтия.

Заря.

ротизмомъ, и работали на благо своего отечества, а если ихъ работа будеть работой для всего человѣчества—тѣмъ лучше.

Да будетъ такъ!

Безчинства ассенизаторовъ Вечер. 30 окт. проѣзжавшіе по 5 Солдатской ул. ассенизаторы разливали нечистоты изъ бочекъ вдоль по улицѣ. Протесты публики вызвали только отборную ругань со стороны ассенизаторовъ.

Если на протесты гражданъ г. г. ассенизаторы не обращаютъ вниманія, то обязанность тѣхъ, кто имѣетъ власть и обязанность требовать отъ нихъ соблюданія санитарно-гигієническихъ правилъ, заставить ихъ прекратить систематическое зараженіе улицъ нечистотами.

Представительство amer. фабр. въ Иркутскѣ. Ирк. губ. комиссарь получилъ сообщеніе отъ главнаго представительства союза американскихъ фабрикъ о томъ, что союзомъ открыто представительство на Западную Сибирь съ центральнымъ правленіемъ въ Иркутскѣ.

Цѣль союза войти непосредственно въ тѣргорыя сношенія съ иностраннными и русскими предпріятіями, союзами, кооперативами и частными фирмами, исключая безусловно всякия агентурные конторы и посредниковъ, т. е. предоставляемъ своимъ клиентамъ производства amer. фабрикъ изъ первыхъ рукъ по цѣнамъ фабричнымъ и этимъ, съ одной стороны, помочь поставить торговлю и промышленность Россіи на соотвѣтственную высоту, а съ другой, связать непосредственные русско-американскія торговыя сношенія.

Въ виду богадства Сибири всякими сырьими материалами, «союзъ amer. фабр.» намѣренъ примѣнить обмѣнную торговлю.

Цѣны на заказы считаются «франко Нью-Йоркъ». Заказы для военныхъ нуждъ исполняются немедленно, вѣ очереди и въ кратчайший срокъ. Мануфактура, обувь, скобяной товаръ и пр. могутъ быть погружены въ теченіе двухъ сутокъ и доставлены во Владивостокъ въ теченіе отъ 3 недѣль до 2 мѣсяцевъ со дня получения заказа въ Нью-Йоркъ.

Союзъ основанъ въ 1914 г. и состоитъ изъ 250 крупныхъ американскихъ заказовъ и фирмъ всевозможной производительности.

Покушеніе на убийство. 31 окт. въ 4 часа дня, Ольга Барташукъ пятью выстрѣлами изъ револьвера системы Браунинга ранила Федора Погодина въ гостиницѣ «Московское Подворье». Причина раненія месть Погодину, какъ бывшему сожителю Барташукъ.

Погодинъ отправленъ въ лечебницу Штейнгауза, а Барташукъ арестована.

«Грубый контролеръ». Вчера въ квартиру г. В. М. зашелъ неизвѣстный въ солдатской шинели и потребовалъ предъявить двоякую карточку. Предъявляя ему таковую В. М. вѣжливо просилъ снять шапку, въ виду того, что онъ находится въ комнатѣ. «Контролеръ» плохо говорящій по русски въ грубой формѣ заявилъ, что онъ не желаетъ ни фотографіи снимать, ни отмѣтить карточки, ушелъ. О чёмъ В. М. сообщили по телефону отѣлу по топливу.

Слѣдовало бы такимъ «г. г. контролерамъ», въ особенности плохого говорящимъ по русски, внушить приличное отношеніе къ гражданамъ не быть дерзко-грубыми.

«Выше таксы». На днѣахъ г. Т. прѣѣхалъ въ Иркутскъ въ 8 часовъ вечера имѣя одинъ чемоданъ. г. Т. обратился къ извозчику на станціи

доставить его на одну изъ центральныхъ улицъ города. Извозчикъ согласился но потребовалъ за юзду всего только шестьдесятъ рублей. Всѣ доводы г. Т. о такихъ требованияхъ извозчика остались тщетными а подошедшій ломовой извозчикъ уменьшилъ требование и согласился доставить за сорокъ рублей г. Т. не видя возможности заставить извозчика уменьшить требуемую сумму вынужденъ былъ отправиться въ городъ пѣшкомъ съ баражемъ.

Гдѣ-же г. г. милціонеры ж.-д., которые должны не допускать такого произвола.

Больше на службѣ не состоять. Начальникъ уголовно-розыскного бюро проситъ сообщить, что Кошторжевскій, Миклятовъ, Осторковскій и Добрый на службѣ въ розыскномъ бюро не состоятъ.

Опять о хвостахъ. Населеніе изнемогаетъ отъ очередей въ каждой кооперативной лавкѣ. Наступившій холодъ явится ужаснымъ бичемъ для жителей, желающихъ получить продукты по карточкамъ. Необходимо особому присутствию по продовольствію при гор. думѣ принять немедленные мѣры къ открытию добавочныхъ продовольственныхъ лавокъ. Нужно же пожалѣть людей и распоргнуть монопольное право съ кооперативными лавками.

Тоже приказъ. Арендаторъ гостиницы «Коммерческое Подворье» по Амурской улицѣ въ д. № 44, Мошковичъ предъявилъ живущимъ въ квартирѣ арендованаго дома «приказъ» правленія союза владѣльцевъ гостиницъ, коимъ предлагается жильцамъ очистить въ трехдневный срокъ занимаемую квартиру, якобы для военныхъ нуждъ. Жильцы, имѣя раньше столкновеніе съ Мошковичемъ по поводу освобожденія квартиры, разматриваютъ этотъ «приказъ» какъ ловко придуманный фортель со стороны остроумнаго Мошковича и обратились за защитой къ военнымъ властямъ.

Пособіе солдаткамъ. Жены солдатъ обратились къ губернскому комиссару съ жалобой о невыдачѣ имъ установленнаго пособія.

Происшествія.

Несчастный случай. 31-го сего октября въ 1-й районѣ явилась гр. К. Т. Честокъ и заявила, что 28-го сего октября, служившій на пароходѣ «Кучумъ» матросомъ ея сынъ Викторъ Честокъ 15 л., по неосторожности упалъ въ воду и долго боролся желая выплыть, пароходная администрація помочь не могла, такъ какъ на пароходѣ не было лодокъ. Трупъ мальчика еще не найденъ.

Тайное винокуреніе. 31-го октября на углу 8-й Ерусалимской и Демидовской ул. въ № 31—28 въ квартирѣ Евдокіи Чичкаренко обнаруженъ при обыскѣ на полномъ ходу аппаратъ для выгонки самогонки. Составленъ протоколъ.

Кража. 31-го сего октября проживавшій по Казанской ул. д. № 31/3 мѣщ. Петръ Игнатьевъ обнаружилъ у себя въ квартирѣ кражу изъ незамкнутаго сундука разной одежды и бѣлъя на су му въ 800 рублей. Въ кражѣ подозревается своего родного брата.

Кража. Сего числа въ 6 часовъ вечера изъ конюшни обозной «Ирсузова» по Малыгинской ул. № 7 пеизвѣстные воры украли нѣсколько хомутовъ и сѣделки. Злоумышленники пытались снять резиновыя шины съ колесъ выѣздной телѣжки, при чемъ однушину перерѣзали въ двухъ мѣстахъ. Арестованъ по подозрѣнію въ соучастіи въ кражѣ

одинъ изъ рабочихъ возчиковъ «Ирсузова». Дознаніе и розыски производятся.

Маленький фельетонъ.

Ты знаешь край...

Ты знаешь край, гдѣ все Петрушкой дышитъ,
Гдѣ сей герой бессмертныхъ «Мертвыхъ Душъ»

Самъ дифирамбы вслѣдъ себѣ пишеть
И поретъ въ нихъ отъявленную

чушь;
Гдѣ «вонъкимъ» все отравлено лакействомъ,

Гдѣ смаху все поставлено вверхъ
дномъ,

Гдѣ увлеклась Фемида лицедѣйствомъ
А лицедѣй сталъ истины жрецомъ?

Сумбурный край! Тамъ павами—вороны,
Орломъ—болотный тамъ куликъ,

Тамъ одураченныхъ людышекъ ле-
гіоны

Стремятся измѣнить всей жизни на-
шей ликъ;

Сапожники тачаютъ тамъ декреты,
Портной кроить газетныи статьи,

А всѣ «товарищи», создавъ свои
«совѣты».

Плетутъ въ нихъ кружева шаль-
ной галиматы!

«Совѣтскій» край! Тамъ русская сво-
бода—

На кончикѣ мадьярскаго штыка,
Тамъ палачи—«друзья», вожди на-
рода,

Тамъ царство пошли лжи и кулака!
«Совѣтскій» край,—край пьяныхъ

комиссаровъ,
Измѣнниковъ, предателей Руси!..

Несчастный край,—край дури, край
кошмаровъ,—
Его, Господь, помилуй и спаси!

Сѣверный варваръ.
Читинская тюрьма 1—14 апр. 1918г.

Изъ газетъ.

Представительство Франціи въ Сибири.

Отъ правительства Франціи для посредничества въ дѣлахъ по созданію Всероссійской власти и по обсужденію мѣръ борьбы противъ Германии, совмѣстно съ Америкою, Англіею, Японіей и Россіей, во Владивостокъ назначены чрезвычайный французскій комиссарь г. Ренъ. Отъ своего правительства онъ облечены самыми широкими полномочіями. Г. Ренъ пользуется извѣстностью, какъ талантливый дипломатъ, искушенный въ тонкостяхъ международной политики. Въ сферѣ прежней своей дѣятельности онъ получила популярность въ бытность свою въ Марокко, когда ему удалось достичнуть блестящаго соглашенія съ Германіей. До прѣѣзда во Владивостокъ г. Ренъ являлся французскимъ посланникомъ въ Токіо. Прекращеніе гражданской войны въ Китаѣ.

Владивостокъ. Въ Китаѣ гражданская война утихла. Южане выставили условия мира: распустить пекинскій и кантонскій парламенты и выбрать новыхъ депутатовъ. Пекинское правительство должно признать военные расходы и займы. Постъ вице-президента долженъ занять южанинъ, при этихъ условіяхъ южане готовы признать президента Сюй-дун хай.

Дѣятельности административнаго совета министровъ.

Со времени своего основанія, т. е. съ 3 сентября по 10 октября, всего за 37 дней, состоялось 26 засѣданій административнаго совета ми-

нистровъ, на которыхъ разрѣшено было 231 вопросъ, въ томъ числѣ по министерству внутреннихъ дѣлъ—44 вопроса, финансовому—67, юстиціи—16, торговли и промышленности—12, продовольствія—13, управлению дѣлами 12, военному—9, путей сообщенія—8, народнаго просвѣщенія—6, отдѣлу государственного контроля—5, министерству труда—4, землемѣдѣлія и колонізациіи—4, снабженія—4 и министерству туземныхъ дѣлъ—3,

(Заря).

Ссуда земствамъ.

Министерствомъ вн. дѣлъ разрѣшена денежная ссуда земствамъ: Акмолинскому областному земству—350.000 руб., въ томъ числѣ на ремонтъ сельско-хозяйственныхъ машинъ—100.000 рублей и уѣздныи земствамъ—Омскому, Петропавловскому, Акмолинскому, Кокчетавскому по 75.000 руб. каждому.

— Въ Киевѣ съѣздились бывшихъ членовъ Государственной Думы и Совета продолжается.

— Между Англіей и Америкой заключенъ десятилѣтній договоръ и обязательство третейскаго суда.

— Отходъ нѣмецкихъ и австрійскихъ войскъ изъ Украины вызываетъ въ Киевѣ панику. Буржуазные дѣятели дѣлаютъ попытки организовать бѣлую гвардію. Въ Харьковѣ, будто бы, организуются офицеры.

Справочный отдѣлъ.

Расписаніе поѣздовъ.

Отправляются изъ Иркутска на Томскую (по Иркутск. временіи).

Поѣздъ № 3 . . . 5 ч. 41 м. днія.
Поѣздъ № 21 . . . 9 ч. 01 м. веч.

Призываютъ съ Томской:

Поѣздъ № 4 . . . 6 ч. 36 м. веч.
Поѣздъ № 22 . . . 12 ч. 56 м. днія.

Отправ. за Байкалъ:

Поѣздъ № 3 . . . 3 ч. 11 м. днія
Поѣздъ № 21 . . . 5 ч. 15 м. в.

Редакторъ—издательница

Е. И. Яворская-Ломакина.

ЭЛЕНТРО-ФАБРИКА.

M. K. Markianosъ.

г. Иркутскъ, Большая ул. д. Кравца.

Специальное производство

всевозможныхъ сортовъ.

кофе

ЖЖЕНОЕ, МОЛОТОЕ

и другие сорта какъ-то:

ячменное, овсянное, гималайскаго жига,

изъ винныхъ ягодъ и проч.

KAФE-РЕСТОРАНЪ
(БЫВШАЯ САНДЕРА)

Г. И. Евангело.

Большая ул., пр. 4-й Солдатской.

Ежедневно обѣды, завтраки и ужины изъ доброкачественныхъ продуктовъ на сливочномъ маслѣ.

Щѣны умѣренныя.

Кухня находится подъ наблюденія опытнаго шефа.

Играетъ струнный оркестръ.